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Επίσκεψη Γενικής Γραμματέως Απόδημου 
Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας, Μάιρας 
Μυρογιάννη, στις Βρυξέλλες
/ Ομογένεια

Η Γενική Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας 
Διπλωματίας, Μάιρα Μυρογιάννη, επισκέφθηκε το Βέλγιο και 
ειδικότερα τις Βρυξέλλες και τη Λιέγη, όπου πραγματοποίησε 
εκτενή κύκλο επαφών με ομογενειακούς, εκπαιδευτικούς, 
ακαδημαϊκούς και εκκλησιαστικούς φορείς, καθώς και με 
αξιωματούχους αρμόδιους για θέματα δημόσιας διπλωματίας σε 
Βέλγιο, ΕΕ και ΝΑΤΟ.

Κατά την παραμονή της, συμμετείχε σε συναντήσεις και εκδηλώσεις με επίκεντρο 
την ενίσχυση των δεσμών με την ελληνική διασπορά, την προώθηση της δημόσιας 
διπλωματίας και την ανάπτυξη συνεργασιών στους τομείς της έρευνας, της 
καινοτομίας και της τεχνολογίας. Στις επαφές της με Έλληνες πανεπιστημιακούς 
και ερευνητές που δραστηριοποιούνται σε βελγικά ανώτατα εκπαιδευτικά 
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ιδρύματα, συζητήθηκαν τρόποι ενδυνάμωσης της διασύνδεσής τους με την Ελλάδα 
και η δημιουργία δυναμικών δικτύων που θα αναδεικνύουν τον ρόλο της ελληνικής 
διασποράς στην επιστημονική πρόοδο και την καινοτομία. Έμφαση δόθηκε στην 
ανάπτυξη συνεργειών μεταξύ πανεπιστημίων, επιχειρήσεων και οικοσυστημάτων 
νεοφυούς επιχειρηματικότητας.

Στο ίδιο πλαίσιο, παρουσίασε τη στρατηγική της Γενικής Γραμματείας για την 
ενίσχυση των Εδρών και Τμημάτων Ελληνικών Σπουδών στο εξωτερικό, 
υπογραμμίζοντας τη σημασία της διεύρυνσης των ακαδημαϊκών συνεργασιών και 
της κινητικότητας φοιτητών και διδασκόντων. Αναφέρθηκε, επίσης, σε 
εμβληματικές πρωτοβουλίες, όπως το Greek Youth Diaspora Symposium και ο 
θεσμός των Greek Youth Diaspora Ambassadors, καθώς και σε δράσεις 
επιστημονικής διπλωματίας και διπλωματίας καινοτομίας, συμπεριλαμβανομένων 
προγραμμάτων φιλοξενίας νέων της διασποράς.

Επιπλέον, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της συναντήθηκε με τον Μητροπολίτη 
Βελγίου, Υπέρτιμο και Έξαρχο Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου Σεβ. κ. Αθηναγόρα, 
τον οποίο συνεχάρη για την πολυσχιδή δραστηριότητα που πραγματοποιεί το 
Γραφείο Εκπροσωπήσεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Κατά 
τη συνάντηση, αναδείχθηκε ο κομβικός ρόλος της Εκκλησίας στη διατήρηση της 
συνοχής της ομογένειας, της ελληνικής γλώσσας και της πολιτιστικής 
ταυτότητας, καθώς και η σημασία της συνεργασίας με ομογενειακούς φορείς σε 
κοινές πολιτιστικές και εκπαιδευτικές δράσεις.

Η Γενική Γραμματέας συμμετείχε σε δυο εκδηλώσεις προς τιμήν του μεγάλου 
Έλληνα ποιητή ΚΠ Καβάφη στη Λιέγη και στις Βρυξέλλες, που διοργάνωσε η 
Πρεσβεία με τη συμμετοχή της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών. Στην ομιλία της 
παρουσίασε τα βασικά σημεία του Στρατηγικού Σχεδίου για τον Απόδημο 
Ελληνισμό, εστιάζοντας στις δράσεις που στοχεύουν στην ενίσχυση και περαιτέρω 
σύσφιγξη των δεσμών των Ελλήνων του εξωτερικού τόσο μεταξύ τους όσο και με 
το μητροπολιτικό κέντρο. Παράλληλα, αναφέρθηκε στο νέο Στρατηγικό Σχέδιο για 
τη Δημόσια Διπλωματία, το οποίο επικεντρώνεται στην προβολή μιας σύγχρονης 
και δυναμικής διεθνούς εικόνας της Ελλάδας, με έμφαση στην ανάδειξη των 
συγκριτικών πλεονεκτημάτων της χώρας.

Στις συναντήσεις της με την ελληνική ομογένεια και τους φορείς της, 
ενημερώθηκε για το έργο των κοινοτήτων, καθώς και για ζητήματα που 
απασχολούν τους Έλληνες της Διασποράς. Από πλευράς της, ενημέρωσε για τις 
πρωτοβουλίες του Υπουργείου Εξωτερικών σχετικά με την αναβάθμιση των 
προξενικών υπηρεσιών, την ενίσχυση του προσωπικού και την αξιοποίηση 
ψηφιακών εργαλείων με στόχο τη βελτίωση της εξυπηρέτησης των πολιτών. Από 



την άλλη, συζητήθηκαν τρόποι ενίσχυσης της σύνδεσης με την πατρίδα, η 
ενεργότερη συμμετοχή της διασποράς στη δημόσια ζωή, η δημιουργία θεματικών 
δικτύων (επιστημονικών, επαγγελματικών και νεολαίας), καθώς και η διασύνδεση 
παλαιότερων και νεότερων γενεών. Περαιτέρω, η Γενική Γραμματέας ενημέρωσε 
για τη σημαντική πρωτοβουλία της Κυβέρνησης για την καθιέρωση της 
επιστολικής ψήφου.

Στο πλαίσιο της ανταλλαγής απόψεων για τη βελτίωση της παροχής προξενικών 
υπηρεσιών, η κυρία Μυρογιάννη συναντήθηκε με τους αρμοδίους του βελγικού 
ΥΠΕΞ, Filip Desprets και Sandra Moreau, για την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών 
και τη διερεύνηση δυνατοτήτων συνεργασίας.

Σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, και ενόψει της ελληνικής Προεδρίας του 
Συμβουλίου της ΕΕ το 2027, πραγματοποίησε συναντήσεις με αρμόδιους 
αξιωματούχους για θέματα διεθνούς επικοινωνίας, δημόσιας διπλωματίας και 
στρατηγικής επικοινωνίας, με στόχο τον συντονισμό προτεραιοτήτων και την 
ενίσχυση της συνεργασίας.

Συγκεκριμένα, πραγματοποίησε συναντήσεις με την Luca Kadar, Επικεφαλής Τομέα 
Διεθνούς Επικοινωνίας και Δημόσιας Διπλωματίας της ΕΥΕΔ, καθώς και με την 
Nicole Bayer, Διευθύντρια Επικοινωνίας της Γενικής Γραμματείας του Συμβουλίου 
της ΕΕ. Επίσης, συναντήθηκε με τους Jan-Marco Mueller, Επικεφαλής ομάδας στη 
Γενική Διεύθυνση Έρευνας και Καινοτομίας, Μιχάλη Κρητικό, Γραμματέα της 
Ευρωπαϊκής Ομάδας για την Ηθική στην Επιστήμη και τις Νέες Τεχνολογίες, και 
Ελένη Ζήκα, Επικεφαλής Τομέα για τον Επιστημονικό Αντίκτυπο και την 
Τεκμηρίωση Πολιτικών στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας, σχετικά με κοινές 
προτεραιότητες, όπως η προώθηση και ενίσχυση της ερευνητικής συνεργασίας, η 
αποτελεσματική επικοινωνία της επιστήμης και η ανάδειξη της ευρωπαϊκής 
καινοτομίας.

Τέλος, πραγματοποίησε συναντήσεις και στο ΝΑΤΟ, με τον Chris Riley, Επικεφαλής 
Στρατηγικής Επικοινωνίας για θέματα Διεθνούς Στρατηγικής Επικοινωνίας και 
καταπολέμησης της Παραπληροφόρησης & συναφών υβριδικών απειλών, με 
αντικείμενο τη διαμόρφωση στρατηγικών για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας 
έναντι της παραπληροφόρησης, επισημαίνοντας τη σημασία της συνεργασίας και 
του σεβασμού των θεμελιωδών δικαιωμάτων.

Η ενίσχυση των δεσμών με τη διασπορά και η αξιοποίηση του δυναμικού της, 
καθώς και η προώθηση της επιστημονικής διπλωματίας και της διπλωματίας 
καινοτομίας και τεχνολογίας, αποτελούν προτεραιότητες της Γενικής 
Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας.


